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Ill.mo Consigliere

Paride Andreoli

Ill.mo Consigliere

Paolo Crescentini

e.p.c. Spett.le

Segreteria Istituzionale

Oggetto

Interpellanza presentata dal Consigliere Paride Andreoli sui dettagli connessi all'ipotesi di

gestione da parte di privati del Covention & Visitors Bureau e del Centro Congressi Kursaal. Si

associa il Consigliere Paolo Crescentini per richiedere risposta scritta.

Con la presente mi pregio rispondere all'interpellanza presentata in data 19 novembre 2014 dal

Consigliere Paride Andreoli sui dettagli connessi all'ipotesi di gestione da parte di privati del Covention &

Visitors Bureau e del Centro Congressi Kursaal a cui si associa il Consigliere Paolo Crescentini.

In merito a quanto posto dagli interpellanti la Segreteria di Stato per il Turismo conferma di avere già

ampiamente dato risposta ai quesiti relativi alla posizione del Convention & Visitors in occasione del

deposito di precedenti interpellanze e in occasione della discussione in sede di Commissione Consiliare

Permanente della Mozione conseguente alla trasformazione dell'interpellanza presentata dal Consigliere

Paride Andreoli per chiarimenti circa l'organizzazione e l'andamento della mostra "II Mondo di Leonardo"

nonché per appurare se - come riportato da alcuni articoli di stampa -sia intenzione del Congresso di

Stato sopprimere il Convention & Visitors Bureau.

In questa sede si riconferma quanto già ampiamente delineato e sancito con delibera del Congresso di

Stato n. 26 del 29 luglio 2014.

Si interpella il Governo per conoscere:

1. Se corrisponde al vero che le suddette Associazioni e Consorzio hanno manifestato tale

interesse

La Associazioni e il Consorzio San Marino 2000 hanno manifestato interesse ad essere attori protagonisti

del settore congressuale nel corso dell'ultima riunione della Assemblea dei soci avvenuta in data 6

novembre 2014; proposta avanzata in via del tutto verbale.

Al momento, nonostante la manifestazione di interesse, non è pervenuta all'attenzione della Segreteria di

Stato scrivente alcuna proposta formale.
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2. Se il Governo ritiene di cedere interamente il pacchetto azionario

II Governo non intende cedere interamente il pacchetto azionario.

Si conferma ogni passaggio contenuto nella delibera del Congresso di Stato n. 26 del 29 luglio 2014.

3. Se si, come pensa di superare il vincolo all'articolo 10, punto 1, della legge sopra

menzionata

4. Se si, se corrisponde anche al vero che intende dare in totale gestione anche il Centro

Congressi Kursaal

5. A quanto ammonta il disavanzo dell'organizzazione della mostra "II Mondo di Leonardo"

Mostra?

L'organizzazione della Mostra "II Mondo di Leonardo" ha generato dei costi che hanno inciso in maniera

negativa sul bilancio del Convention & Visitors Bureau per una somma stimabile pari a euro 400.000,00

da ripartirsi sui due esercizi finanziari di riferimento dell'organizzazione della mostra (2013 e 2014).

Il dato non può essere preciso in quanto l'esercizio 2014 ancora non è concluso.

6. A quanto ammonta il debito del Convention & Visitors Bureau ad oggi

II Convention & Visitors Bureau ha chiuso l'anno 2013 con un passivo di bilancio pari a euro 378.388,76

che, nell'ultima Assemblea dei soci si è deliberato di ripianare ricorrendo all'utilizzo del capitale sociale e

ad apporti di capitale da parte dei soci.

7. Come intende coprire la perdita di bilancio del CVB

Si veda risposta di cui sopra.

8. Se il Consiglio di Amministrazione ha cessato la gestione o continua ancora la sua attività

II Consiglio di Amministrazione, seppur dimissionario, continua la sua attività in attesa di essere

sostituito.

Si interpella ulteriormente il Governo per sapere:

a) Se corrisponde al vero tale notizia

In sede di Assemblea dei soci, in data 6 novembre 2014, di fronte alla manifestazione di interesse delle

Associazioni e del Consorzio, il sottoscritto, in nome e per conto dell'Eccellentissima Camera ha accordato

il termine della presentazione della eventuale proposta al 30 novembre 2014.

b) Se il Governo ritiene possibile ed utile, dopo i tanti miliardi di lire spesi per la

ristrutturazione del Kursaal e la scelta della sua destinazione a Centro Congressi, destinare

tale struttura come sede principale dell'attività dei giochi delle sorte
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Al momento non vi sono progetti concreti che identificano il Centro Kursaal come sede di altre

destinazioni economiche. Qualunque altra situazione verrà opportunamente valutata e ponderata tenendo

in considerazione il progetto di recupero degli spazi del Centro Congressi Kursaal ad oggi utilizzati dalla

San Marino RTV e dal Corpo della Gendarmeria.

e) Se la risposta al punto b) è negativa, se pensa di destinare solo una parte dell'edificio, quale

seconda sede dell'attività della Giochi del Titano

Si veda risposta di cui sopra.

Con l'occasione mi è gradito porgere distinti saluti.

Teodpfo Lonfernini

REPUBBLICA DI SAN MARINO

Contrada Omerelli, 31 -47890 San Marino

segreteriaturismo@gov.sm - www.turismo.sm

T +378 (0549) 885373

F +378(0549)885399


